

TE DNI PO SVETU

NA KUBI NI SOVJETSKEGA OROŽJA

Kenedyjeva administracija je javno odgovorila na obtožbe republikanske stranke, da na Kubi ni sovjetskega raketnega orožja.

PREPOVEDAN PRENOS RAZGOVORA S HRUŠČOVOM
Francoska vlada je prepovedala prenos razgovora dopisnika francoske televizije s premierom Hruščovom in maršalom Malinovskim, v katerem je govoril o stališčih ZSSR do problemov Nemčije in francosko-nemške pogodbe o sodelovanju.

INDIJSKA DELEGACIJA GROZI Z IZSTOPOM

Ko so z dnevnega reda seje konference atriško-azijske solidarnosti ertali osnutek resolucije o obmejnem sporu med Indijo in Kitajsko, je indijska delegacija zapustila sejo vodja pa je celo izjavil, da bo Indija izstopila iz te organizacije.

NAPAD NA NAS KONZULAT

Ostanki ustaških topov v ZDA so vržili v torek ob treh zjutraj bomba na poslopje jugoslovanskega generalnega konzulata v Chicagu. Bomba je bila napolnjena z vnetljivo tekočino in je povzročila požar.

Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki

Odkar sta brata John in Sebastian Cabot odkrila ledene obale kanadskega otoka Cape Race se ljudje to mrzle dežele niso več mogli braniti pred zahodnimi vplivi. Kanada je kmalu po-

ocene svetovnega položaja marsikdaj bolj pomirjevalno in neprizadete. Vlada kriza, ki je v tem tednu pretrgala večših enolično in vsakdanjo politično evolucijo, je

skim oboroževanjem svoje vojske, ostala pri prvotnem stališču. Zadržala si je pravico, da sama presodi, če orožje, ki jim ga ZDA nudijo za atomsko oborožitev, že ni zastarelo. Po sporazumu med Kennedyjem in Macmillanom v Nassau v decembru mesecu lanskega leta so kanadski vojaški strokovnjaki imeli v rokah dobre dokaze, da je ameriško orožje namenjeno za atomsko oborožitev kanadske vojske že zastarelo.

Po nekaterih virih je vprašanje zastarelosti ameriškega atomskega orožja imelo v ameriško-kanadskem sporu samo postranski pomen. Diefenbekerjeva vlada je želela atomsko orožje pustiti še naprej spravljeno južno od kanadske meje, na ozemlju ZDA, sama pa bi izsolala posadke, da bi bile poučene v primeru potrebe. Takšen odnos pa je šel Washingtonu na živce. Ne samo, da so zelo ostro napadli svojo severno zaveznico, temveč so ji očitali, da se izmika skupnim bremenom. To je bil seveda alarmni zvonec za kanadsko opozicijo, ki se je zbalala, da bodo ameriško-kanadska navzkrižja prizadela trgovinsko izmenjavo z ameriško industrijo. Lester Pearson, proameriško orientiran voditelj liberalne stranke je povzročil v kanadski skupščini takšen hrup, da



Vladi Johna G. Diefenkera je bila izglasovana nezaupnica

je s pridruženimi glasovi stranke socialnega zaupanja izglasoval Diefenbekerjevo vlado nezaupnico. Poslovni govor kanadskega predsednika Diefenbekerja je bil hkrati že uvodni govor za pripravo novih volitev, ki bodo najbrž že aprila meseca.

Na volitve, ki bodo sledile po sedanjih vladi krizi, odhajata dve največji kanadski stranki z različnimi upi. Progressivni konservativci, ki so zadnja leta obrnili kanadsko politiko proti Veliki Britaniji, da bi se izmuznili prevladujočemu vplivu ZDA, si obetajo, da bo obramba kanadske samostojne politike in samostojnega orožja pritegnila kanadske volivce, da glasujejo za njihove palače, da glasujejo za njihove poslanke razhajajo z Diefenbekerjevo stranko in vidijo v navezavi pristnejših stikov z ZDA osnovo kanadske zunanje politike. Na zadnjih volitvah leta 1957 je po 22 letih vladanja liberalcev zmagnala na volitvah Diefenbekerjeva stranka konservativcev. Vendar konservativci niso dobili popolne volitve, zato so bile v marcu 1958 volitve ponovljene, na katerih je dobil Diefenbeker prodorno večino. Nove volitve bodo pokazale, če lahko zmaga stranka, ki v volivni bolj vnaša protiameriška gesla.

ZDRAVKO TOMAZEJ

Kanadski ledolomci

stala sestavni del zahodnega sveta, od njega je prevzela kolonialni jarem in pozneje demokratični plašč neodvisnosti. Politična dediščina iz zahodnih prestolnic je bila na hitro predelana za kanadske razmere, vendar je kljub tesni navezanosti na politične izkušnje zahodne soseske marsikdaj zadržala domačo razsajo in svojstven kanadski način mišljenja. Dežela, ki je tako rekoč vklejana v ledeni oklep, v sodobnem razvoju nikoli ni tako živčno občutila obsedenosti, da je ogrožena in nezaščitena kot večina ostalih zahodnih držav. Zato so bile tudi kanadske

odkrila, da ima vrste potresov v zahodnem svetu razen evropskega tudi ameriški epicenter. Padec kanadske vlade, do katerega je prišlo po burnih dneh v kanadskem glavnem mestu Ottawi, je bil delo ameriškega razstreliva in washingtonskih minerjev. Kanadska vlada se je zrušila pod težkim sumom, da so njen padec v tem trenutku najbolj želeli Američani. Washington v svoji kritiki, da se Kanada ne drži določil sporazuma o skupnem obrambnem načrtu, ni bila sentimentalna do Diefenbekerjeve vlade. Kanadska vlada je po ameriški graji, da zavlačuje z atom-

Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki • Ljudje in dogodki

Kolektiv je odločil

KRANJ - S kom se bo združil kranjski Avtocenter, je bilo v zadnjem času v Kranju precej razgovorov. Mišljenja pa so bila precej deljena. Nekateri so bili za združitve s SAP-Turistom iz Ljubljane, drugi pa za priključitev k Ljubljani transportu. Prav zaradi tega je pretekli torek delovni kolektiv Avto centra izvedel volitve, ki so s končale z naslednjim izidom: 147 glasov je bilo za združitve s SAP-Turistom, le 8 pa za združitve z Ljubljano-transportom. Volitve so pokazale, da se je delovni kolektiv Avto centra iz Kranja odločil za združitve s SAP-Turistom. Delovni kolektiv Avto centra je pobilistil svoj delavski svet, da zadevo dokončno uredi.

O koncertu pihalnega in plesnega orkestra

KRANJ - Preteklo nedeljo sta se nam ponovno predstavila na samostojnem koncertu v dvorani zadnjega doma na Primakovem pihalni in plesni orkester iz Kranja.

Plesni orkester pod vodstvom Franca Puharja poznamo z različnih prireditvev. Najboljkrat omenim samo njihov uspeh nastop na Slovenskem plesu v Celovcu, čisto intonacijo, še posebno pri-

trobilih. Za izvedbo moramo dati novemu dirigentu in vsem nastopajočim iskreno priznanje, od naših organizacij pa pričakujemo nadaljnje pomoči pri reševanju nekaterih prečih vprašanj. Naj omenim le nekatera.

Delo godbenikov v različnih izmenah je najtežji problem. Na nedeljskem koncertu je bil prvič zbran celotni ansambel, zato ni moglo pričakovati do podrobnosti izbrusene izvedbe. Popolna zasedba orkestra pri studiju je osnovni pogoj za njegovo nadaljnjo rast.

Drugi problem so nekateri zelo slabi instrumenti, predvsem klarineti, ki jih sploh ni mogoče uglasti, tako kot je to potrebno.

Orkester nima popolne zasedbe, zato bo treba v sodelovanju z glasbeno šolo čimprej vzgojiti dober naraščaj, predvsem za tiste instrumente, kjer je kriza največja. Teža naraščaja mora biti lepo število, ker so sedanji, predvsem mlajši godbeniki, člani dveh, treh ali celo štirih glasbenih skupin in je gotovo, da take obremenitve ne bodo dolgo zdržali.

J. PRIBOSIČ

ZA PRESERNOVO KOČO NA STOLU Februar 1963

Manj strahna noč je v rana sanjle krili, ko so pod svetlim soncem sušili dnovi

Dim 50

50-dinarski kupon za izgradnjo Presernove kočice na Stolu. S prodajo teh kuponov v vrednosti 50, 100, 1000 in 5000 dinarjev se bodo zbirala sredstva za izgradnjo novega planinskega doma na Stolu, kjer je 20. februarja 1942 zgorela Presernova kočica

LETNI OBRACUN FILATELISTOV

RADOVLJICA - Radovljiski filatelisti so zborovali. Društvo ima danes v svojih vrstah 26 mladincev. Z letošnjo razstavo znamk, ki jo nameravajo mladi filatelisti prirediti, bo društvo delno pokazalo uspeh dela na tem področju vzgoje mladine.

Vreme

VREMENSKA SLIKA
Nad srednjo in vzhodno Evropo ter nad Balkanom se še nadalje krepi groben visokega zračnega pritiska. V višjih plasteh dotoka od zahodnega sredozemlja proti srednji Evropi toplejši zrak, medtem ko se nad našimi kraji v nižinah še nadalje zadržuje hladen zrak.

NAPOVED VREMENA ZA SOBOTO IN NEDELJO
V prihodnjih dneh bo suho in pretežno oblačno vreme, le v višjih predelih bo pretežno jasno. Temperature se bodo nekoliko dvignile, vendar bodo še nadalje ostale pod nič stopinj. V višinah bo topleje, prevladovala pa bo dobra vidljivost.

SNEŽNE RAZMERE
8. februarja ob 7
Tamar - 16, 180 cm snega; Vršič - 18, 200 cm; Želčica Vitranc - 13, 90 cm - vrh 200 cm; Kranjska gora - 11, 90 cm; Rače-Planica - 15, 93 cm; Bohinj - 4, 120 cm; Komna - 3, 203 cm; Lesce - 11, 70 cm; Jezersko - 17, 70 cm; Želčica Krivac - 7, 200 cm; Triglav-Kredarica - 7, 230 cm; Velika Planina - 2, 240 cm; dom na Joštu - 9, 100 cm; Log pod Mangartom - 10, 64 cm; Loška koča na Starem vrhu - 5, 160 cm; Ljubljana - 6, 48 cm.

NESREČE

TOVORNJAK V OBCESTNI ZID
Minul torek ob 13.45 je na občinski cesti Skofja Loka-Vinčarje trčil tovorni avtomobil KR 41-46 (voznik Teodor Cvitkovič) v občestni zid. Do nesreče je prišlo, ker se je voznik na ozki cesti izogibal nekemu otroku. Pri trčenju je nastalo za okrog 8 tisoč dinarjev škode.

AVTOMOBILIST PODRL PEŠCA
V sredo ob 10.30 je na Smedlinski cesti v Kranju v bližini tovarne Inteksa tovorni avtomobil KR 13-73 (voznik Jože Srebrnjak) podrl pešca Franca Viharnika. Ta je pravilno po desni strani ceste vodil kravo. Srebrnjak je privozil za njim in ga tesno prehitel, pri tem pa je pešca zadel. Viharnik je pri padcu dobil hujše telesne poškodbe (močan udarec v prsi koš, ranjen po nosu in rokah).

Nadaljevanje s I. strani

Sedanja merila niso najboljša

I. zaostalejših občin. Dejanski položaj je torej takšen, da bodo občine na Gorenjskem na slabšem kot lani - kljub 6 odstotnemu povečanju proračunske potrebnosti. Tovariš Osovnikar je nato govoril, da ob takšnem stanju ni moč misliti na povečanje skladov za solstvo, da verjetno tudi ne bo moč realizirati novega plačnega sistema v državni upravi, da bo treba iz planov črtati negospodarske investicije, čeprav jih zahteva nagel urbanistični razvoj Gorenjske. V nadaljevanju razprave pa je rekel:

»Da bi zmanjšali predvideni primanjkljaj bi sicer lahko podvezli določene ukrepe, vendar na škodo nekaterih skladov, kamor so se doslej stekala sredstva. Proračun lahko usmerimo na pavšale gospodarskih komunalnih organizacij, kjer smo doslej zbirali sredstva v investicijskem skladu in jih potem vračali za razvoj komunalnih gospodarskih organizacij. V proračun lahko kanaliziramo del sredstev iz povečanja določil, ki se stekajo v sklad za kmetijstvo, s čimer bomo omejili pridobivanje zemlje.«

Razpravo pa je predsednik škofjeloške občine Milan Osovnikar zaključil takole:

»Mislim, da je prav in tudi smo zato, da se objektivizirajo merila, po katerih naj se delijo proračunska sredstva, vendar menim, da naj bodo ta merila taka, da bodo občanam dejansko omogočila povečanje proračunske potrebnosti v takšni višini oziroma odstotku, kot je to predvideno z republiškim planom.«

Ustanovitev „Gorenjskega muzeja“

Po osvoboditvi je muzejska dejavnost tudi na Gorenjskem doživela velik razmah. Pred desetimi leti so v Kranju potrebe že narekovala ustanovitve MESTNEGA MUZEJA, le dve leti kasneje pa so v Radovljici ustanovili še »POKRAJINSKI MUZEJ«, ki se je ob 20-letnici vsajše preimenoval v »MUZEJ REVOLUCIJE«. Bivši okrajni ljudski odbor je priporočil, naj ustanoviteljske pravice zanj prevzame kranjski občinski odbor, ki naj muzejna po možnosti prikrbi primerne razstavne in upravne prostore. Da bi se to laže doseglo, je bila potrebna združitve obel muzejev oziroma ustanovitve novega GORENJSKEGA MUZEJA, medtem ko naj bi se begunjski »MUZEJ TALCEV« odcepil od sedanjega muzeja revolucije. — Nova muzejska institucija bo poslovala za območje občin Jesenice, Radovljica, Trzin in Kranj, glede zbiranja gradiva delavskega gibanja in dokumentov NOB pa tudi za škofjeloško področje. Občinski ljudski odbor je novemu muzeju za razstavljanje, hranjenje gradiva in upravljanje ostale muzejske dejavnosti že dodelil prostore v bivši »občini« na Titovem trgu in v Tavčarjevi ulici. Za vršilca dolžnosti ravnatelja muzeja pa je ObLO imenoval Ivana Bertonec-Johana. Republiško javno pravobranilstvo je predlagalo, naj bi v zvezi z združitvijo okrajev za nekatera območja ustanovili občinska pravobranilstva, ker okrajno v Ljubljani ne bi moglo zadovoljiti potreb vseh občin. Odborniki so se seji zato sprejeli odlok o ustanovitvi občinskega javnega pravobranilstva, seveda pa ga bodo morali pred ustanovitvijo potrditi tudi odborniki ostalih štirih gorenjskih ljudskih odborov.

Dober začetek

IV. Na posvetovanju so govorniki predstavili Tekstilindusa, Seva, Standarda, Kovinarja, Planika, IBI, Projekta in drugih podjetij. Zanimivo je, da so razen znanih treh, širih najmočnejših kranjskih podjetij pokazali veliko poudarjeno v izvozu in v svojem razvoju nekateri manjši kolektivi, kot na primer Exoterm, Kovinar, Remont in Struževem in nekateri druga manjša podjetja.

Ker so taka posvetovanja zelo koristna za prenašanje izkušenj med podjetji in za čim hitreje odpravljanje nastajajočih težav, so se domenili, da bi organizirali take pogovore vsak mesec.

Letošnji Presernovi nagrajenci

V. sedaj bo zbrano bogato zgodovinsko gradivo in umetnostno gradivo našlo mesto v novih prostorih.

Vida Boštar je učiteljica na osnovni šoli v Naklem. Spada med najbolj delavne člane KUD »Dobrava« in njena zasluga je, da je klub v Naklem, ki ga vodi med najboljšimi v občini.

Duša Marn je razgledana, po žrtvovalna in vestna kataložnica torka v študijskem oddelku Osrednje križnice. Opravlja še mnogo dela, ki so bila potrebna za razvoj in uveljavljanje ustanove.

Janez Kozjek je mizar v Že Besnici, obenem pa zelo delaven kot pevovalja in igralec. Je dober organizator in predsednik društva, ki je med najboljših v občini. V njem dela že 20 let.

Franč Puhar, kamnosek, že 35 let dela v godbi na pihala. Kot najstarejšemu organizatorju mu grede vse zasluge in vsa priznanja za uspehe, ki jih je dosegel godba, posebno v povojnih letih.

Viktor Pipan je predsednik Svobode v Senčurju, ki je pod njegovim vodstvom v zadnjih letih dosegla velike uspehe in je med najboljšimi društvi v občini. Sicer je direktor Remonta.

Vinko Striša, barbarski mojster v Tiskanini, je že od leta 1949. leta naprej samostojen pevovalja na Kokrici. Pod njegovim vodstvom se je zbor lepo razvil in ima vsako leto samostojne nastope na raznih proslavah in akademijah doma in v okolici, za katere tovariš Striša vedno pripravi celoten program.

Vlado Uršič sodeluje pri dramski sekciji Svobode Kranj. Že skoraj deset let z uspehom nastopa v naslovnih vlogah in se študijozno pripravlja na nastop. Vedno je žrtvoval svoj prosti čas in nesebično pomagal pri speševanju dramsko dejavnosti.

O PROGRAMU DELA

TRZIC - Za prihodnji teden je predvidena seja IO občinskega odbora Socialistične zveze trziške občine. Na seji bodo izdelali podoben predlog programa dela SZDL za območje celotne občine, razpravljali in izdelali pa bodo tudi predlog kandidatov, ki naj bi sestavljali posamezne komisije, ki bodo delale v okviru Socialistične zveze.

OBVESTILO

OBČANOM TER DELOVNIM IN DRUGIM ORGANIZACIJAM OBČINE KRANJ

Ponovno objavljamo, da so se upravni organi ObLO Kranj preselili v nove prostore občinske stavbe na Trgu revolucije št. 4 (stavba prejšnjega OLO Kranj); le oddelek za gradnje in komunalne zadeve je ostal v dosedanjih prostorih (Tomšičeva 21) in se bo verjetno preselil konec februarja t. l.

V občinski stavbi na Trgu revolucije 4 imajo uradne prostore z začasnimi telefonskimi številkami:

- predsednik 29-45
- podpredsednika 28-50
- tajnik, oddelek za obč. upravo, oddelek za gospodarstvo, oddelek za narodno obrambo, oddelek za notranje zadeve, okrožno javno tožilstvo, občinsko javno pravobranilstvo, zavod za izmero in kataster zemljišč, zavod za prosvetno pedagoško službo, občinski komite ZKS, občinski odbor SZDL, občinski komite Zveze mladine Slovenije, Združenje borcev NOV, Združenje vojaških vojnih invalidov, Združenje rezervnih oficirjev in podoficirjev, občinska zveza Društev prijateljev mladine in center za pionirska letovanja h. c. (7 vodov) 39-01
- sprejemna (informacijska) pisarna, oddelek za družbene službe, oddelek za finance, zavod za statistiko, sodnik za prekrške in občinski strelski odbor h. c. (4 vodi) 39-71
- Razen tega obveščamo, da stranke sprejemajo:
 - predsednik ob ponedeljkih od 8. do 13. ure;
 - podpredsednika ob sredah od 14. do 17. ure in ob petkih od 9. do 12. ure;
 - tajnik ob ponedeljkih in petkih od 17. do 12. ure ter ob sredah od 14. do 17. ure;
 - matični urad (prijavno-odjavna služba) in oddelek za narodno obrambo vsak dan od 9. do 12. ure ter ob sredah od 14. do 17. ure;
 - drugi oddelki ob ponedeljkih in petkih od 9. do 12. ure ter ob sredah od 14. do 17. ure;
 - sprejemna pisarna sprejema vloge vsak dan v rednem delovnem času (prilicije, soba št. 11).

Občinski ljudski odbor Kranj

GLAS v vsako hišo

Kje zavarovanec uveljavlja svoje pravice?

Ceprav je minil šele prvi mesec, odkar posluje novi KOMUNALNI ZAVOD ZA SOCIALNO ZAVAROVANJE ZA OBMOČJE JESENISKE IN RADOVLJSKE OBČINE s sedežem na Jesenicah, lahko ugotovimo, da delo poteka povsem normalno in da se je združitev mrzlica bivših dveh zavodov že docela polegla.

Samoupravni organi — tako skupščina kot UO in če še pridejemo razne komisije — so v tem kratkem času opravili mnogo dela, ne le v dobro ZAVODU, temveč slehernemu zavarovancu.

Komunalni zavod je pristojen reševati vsa vprašanja iz zdravstvenega, invalidskega in pokojninskega zavarovanja, v zvezi z otroškim dodatkom in dodatkom zaposlenim borcem NOV, nejasno pa je pri tem morda le še, kje naj zavarovanci uveljavijo svoje pravice — ali na sedežu ZAVODA to je na Jesenicah ali v Radovljici. Zahtevke za osebno, invalidsko in družinsko pokojnino je treba vlagati pri ZAVODU na Jesenicah. Potrebne obrazce in navodila pa lahko zavarovanci dobijo tudi v Radovljici. Posebni dodatek zaposlenim borcem NOV bodo prav tako reševali na sede-

žu ZAVODA. Nove zahtevke pa občani lahko vlagajo tudi v Radovljici. Tudi delovnim organizacijam je omogočeno, da bodo posebni dodatek obračunavale lahko v Radovljici in na Jesenicah. Delovne organizacije — predvsem manjše — ki imajo zaposlene borce, pa niso zanje vložile zahtevka po posebnem dodatku, je prav, če to storijo takoj.

Uveljavljanje pravic — do otroškega dodatka, prijave, odjave in spremembe zavarovancev, nadomestilo za OD, potni stroški, dnevnice, izdajanje in potrjevanje zdravstvenih izkaznic, pogrebne, posmrtnine in dodatke za opremo novorojenčkov — bo potekalo prav tako kot doslej. Za zaposlene na Jesenicah na sedežu ZAVODA, za zaposlene v Radovljici pa v njihovi podružnici. Svoji prav tako uveljavljajo svoje pravice tam, kjer je nosilec zavarovanja. Sprememba je le v tem, da nadomestilo OD za čas bolezni do 30 dni izplačujejo delovni kolektivi. Komunalni zavod pa šele od 30 dni naprej. Zavod izplačuje nadomestilo samo v primeru, če so zavarovanci izolirani kot bacilonoši, če so nalezljive bolezni v okolici, če so določeni za spremljevalca bolniku, če nastopi porodniški dopust in za skrajšan delovni čas zaradi hranjenja otroka.

Do sedaj so nekatere gospodarske organizacije s pogodbenim pooblastilom reševale nekaj zadev s področja socialnega zavarovanja. Trenutno opravljanje teh poslov nemoteno poteka samo v Železarni. Zato njihovi zavarovanci svoje pravice uveljavljajo v Železarni. Do konca februarja pa bodo sklenjene pogodbe še z ostalimi večjimi kolektivi, ki bodo želeli biti pooblaščenici za tako delo socialnega zavarovanja. — A. Z.



Ceprav je takole čiščenje snega s cest nadvse potrebno, bi ga le kazalo organizirati nekoliko drugače kot v Lescah, ko so pri tem krajevno pot zaprli za četrte ure

Upravičeno zviševanje?

Porast produktivnosti ni tolikšen, da bi v radovljiški občini upravičeval tudi tolikšno zviševanje osebnih dohodkov — Lani je bilo še vedno precej mesečnih izplačil nižjih od 10 tisoč dinarjev

Smo v času intenzivnih priprav za izdelavo letnih načrtov za leto 1963. Po občanih je trenutno največ dela v zvezi s tem, prav tako pa tudi v gospodarskih organizacijah. In če je takšna ugotovitev splošna, potem je razumljivo, da ni prav nič drugačen položaj tudi v radovljiški občini.

Za uspešno delo pri izdelavi novih letnih načrtov so vedno v največjo pomoč izkušnje iz bližnje preteklosti. In če izhajamo iz tega, potem bodo imela nekatera podjetja v radovljiški občini precej odgovorno delo. Gre predvsem za to, da lani odnos med produktivnostjo in osebnimi dohodki ni bil najboljši, zviševanje nekaterih

na katerih proizvajavec lahko ustvari le 10.000 dinarjev, naj bodo ukinjena. Nekakšen minimum — vsaj v normalnih okoliščinah — bi moral biti 15.000 dinarjev.

V kakšnih povprečjih so se gibali osebni dohodki v ostalih primerih, pa je zanimiva naslednja ugotovitev. Število osebnih dohodkov se je močno povečalo v zneskih med 25 in 80 tisoč dinarji (od 2.278 na 3.582), medtem ko se je število osebnih dohodkov nad 80.000 dinarjev v primerjavi z letom 1961 podvojilo, kljub temu da proizvodnja ni bila bistveno povečana. Porast je najbolj občuten v GG Bled (od 40 na 93), v Verigi (10-17), Plamenu (6-11), Kemični tovarni Podnart (13-30), Almiri (9-19) itd.

Analiza osebnih dohodkov jasno kaže, da se bodo morali del sprejemanju novih planskih obveznosti v radovljiški občini temeljito lotiti tudi dosedanjih pravilnikov o delitvi osebnih dohodkov. Tako kot je bilo v letu 1962, letos ne sme biti več, Takšne, verjetno večkrat neupravičene razlike lahko samo škodujejo delovnim odnosom in s tem tudi samim proizvodnim uspehom.

— B. F.

... so v tržiški občini že zaključili z občinskimi zbori osnovnih organizacij RK. O zborih je večeraj razpravljala ObO RK in določil tudi datum, kdaj bo redni letni občni zbor občanske organizacije RK.

... Lomljani niso imeli »Javne tribune« v šolskih prostorih, temveč v gostilni »Javornik«. To samo potrjuje nujnost dograditve novega kulturnega in gasivskega doma, kjer bo v prihodnje dovolj prostora za vse podobne množične sestanke in za delo vseh krajevnih organizacij.

... je te dni izšla prva letošnja številka »TRZISKEGA TEKSTILCA«, ki izhaja v BPT. S tem je glasilo omenjenega delovnega kolektiva že prešlo v četrto leto izhajanja.

... je BPT v letu 1962 izvozila 1.600.000 površinskih metrov več bombažnih tkanin, kot je bil predviden plan izvoza.

... da se je število nezgod v BPT lani v primerjavi z letom 1961 zmanjšalo za 60 primerov (od 133 na 78). Zaradi tega je bilo v letu 1962 izgubljenih 712 delovnih dni.

Na kratkem valu

73 POSVETOV IN RAZPRAV — Občinski odbor SZDL je v sodelovanju z ustavno komisijo in delavsko univerzo pripravil za državljanke in vodilni kader različnih strok skupaj 73 posvetov in razprav o osnutku zvezne in republiške ustave. Na teh razpravah je bilo nad 4.200 udeležencev. K tako razgibanim dejavnostem so prispevale svoj delež krajevne organizacije SZDL in sindikalne podružnice.

PRED SKUPŠČINO SVETA SVOBOD — Svet Svobod in prosvetnih društev občine Radovljica pripravila gradivo za letno skupščino, ki bo še ta mesec. Svet Svobod je s svojo delavnostjo nudil precejšnjo pomoč Svobodam in društvom na svojem območju. Na njegovo pobudo je bila v minulem delovnem obdobju vrsta prireditev širšega obsega, sam pa je organiziral uspešen glasbeni festival in vrsto likovnih razstav na Bledu. Svet je poživil delo nekaterih komisij, ki so delovale dokaj samostojno, največ iniciative pa so pokazale likovna, glasbena in dramska. Sekretariat je organiziral tudi nekaj posvetov o splošni kulturni problematiki v komuni.

DODELITEV ZEMLJIŠČ — Občinski ljudski odbor Radovljica je dodelil tovarni športnega orodja »Elan« Begunje zemljišče v neposredni bližini tovarne. Podjetje namreč namerava razširiti sedanje objekte, hkrati pa graditi tudi nove. Ljudski odbor je dodelil tudi obdelovalna zemljišča zadrugi Jelovica, ki namerava z njimi razširiti novo ustanovljeno kmetijsko bazo na Prezrenjah.

Zaradi potreb večji posek

RADOVLJICA — Za območje radovljiške komunne so bili izdelani gozdnogospodarski načrti, ki med drugimi deli določajo smotno izkoriščanje gozdnih površin. Minula leta je bila sečnja v skladu s temi načrti, leta 1961 in 1962 pa so posekali znatno večje količine, ker sta mnogo drevja polomila sneg in veter. Ta prekomerna sečnja je seveda znižala lesne zaloge in s tem tudi gozdni letni posek.

Znano je, da so potrebe po lesu znatno večje, kot jih predvidevajo gozdnogospodarski načrti. V zvezi s tem je svet za gospodarstvo ObLO Radovljica, zavzel stališče, da je treba potrebe našega gospodarstva upoštevati in je zato predlagal občinskemu ljudskemu odboru, naj v prvotnem načrtu določeno letno kvoto poveča za devet tisoč kubičnih metrov, s priporočilom, da bi to enkratno povečanje v naslednjih letih uskladili s prvotnim načrtom, tako da lesne zaloge ne bi trpele škode. Občinski ljudski odbor je ta predlog sprejel; s tem se za gozdove splošnega ljudskega premoženja in zasebne gozdove prvotno določena sečnja v

skupn školičini nekaj nad 76.500 kub. metrov zviša na 85.600 kub. metrov iglavcev.

Izvajavec sečnje in načrta v gozdarstvu je Gozdno gospodarstvo Bled, deloma pa — za bohinjsko območje — tudi kmetijska zadruga v Srednji vasi.

J. B.

RAZPRAVA O OSNUTKU OBČINSKEGA STATUTA

JESENICE — Občinskemu zboru in zboru proizvajavcev občinskega ljudskega odbora Jesenice bo komisija za sestavo statuta občine Jesenice predlagala na prihodnji seji, naj prične občani o osnutku čimprej razpravljati. Da bi razprave zajele čim širši krog prebivalcev jeseniške občine, jih bodo organizirali po krajevnih skupnostih, gospodarskih organi-

JESENISKI KOVINAR

zacijah, ustanovih in zavodnih ter društvih. Ker so posamezna poglavja osnutka — npr. splošne določbe, zadovoljevanje skupnih potreb občanov, občinska sredstva, občinski načrti in programi, organizacije in delo občinske skupščine in njenih organov, neposredno samoupravljanje v občini, razmerje občinskih organov do delovnih organizacij, razmerje občine do okraja in drugih občin ter končne določbe, ki govori- rajo tudi o vlogi SZDL v občinski samoupravi, zanimiva za vsakogar, pričakujejo, da se bodo občani jeseniške občine razprav udeleževali v čim večjem številu.

U.

RADOVLJSKA KOMUNA

že tako ali tako visokih osebnih dohodkov pa je bilo bržkone neupravičeno, zlasti še, ker je bilo še vedno izplačanih precej mesečnih osebnih dohodkov od 10 tisoč dinarjev. Takšen rezultat pa je bil kljub precejšnjemu prizadevanju družbeno-političnih organizacij in v večini primerov tudi samoupravnih organov, ki ponekod svojih stališč niso uspeli povsem uveljaviti. Tako kot je razveseljivo, da v Verigi lani ni bilo nobenega izplačila pod 10.000 dinarjev (leta 1961 jih je bilo še 97), prav tako tudi ne v Elanu (1961 je bilo 79 primerov) ali v Vezeni, je skoraj nerazumljivo, da so v LIP Bled porasla izplačila osebnih dohodkov v letu 1962 do desetisoč dinarjev v primerjavi z letom 1961 od 35 na 116 primerov, v Almiri pa od 63 na 64 primerov. Res je, da je bila večina teh izplačil v prvih mesecih leta 1962 in da jih kasneje skoraj ni bilo več, vendar je nerazumljivo, da sploh lahko obstaja delovno mesto, na katerem proizvajavec v enem mesecu ne bi mogel ustvariti niti za 10.000 dinarjev osebnega dohodka. In če se takšnim delovnim mestom ni moč izogniti, potem lahko pišemo samo še o slabi organizaciji, morebitnem delomrzištvu ali pa nezainteresiranosti za večjim osebnim dohodkom (produktivnostjo) med listimi delavci, ki so v podjetju zaradi socialnega zavarovanja, steer pa vse silo iztrošijo na svojem posestvu. Povsem opravičljiva je stališče, ki ga je zavzela Socialistična zveza na svoji zadnji občinski konferenci: delovna mesta,

Izplačilo prvega obroka

občinskega posojila, ki so ga organizirali v tržiški občini

Preteklo sredo so v tržiški občini začeli z izplačevanjem prvega obroka prostovoljnega občinskega posojila, ki ga je pred dobrim letom organizirala Socialistična

TRZIŠKI VESTNIK

zveza za ureditev klubskih in družbenih prostorov za potrebe krajevnih organizacij. Medtem ko so namensko zbrana sredstva že v glavnem vložena v nove prostore, pa bo na območju celotne občine že v prvi polovici tega

»PO PARTIZANSKIH POTEH«

BLAD — V soboto in nedeljo, 2. in 3. t. m., je bilo na Bledu orientacijsko tekmovanje za pokal krajevnega odbora SZDL pod naslovom »PO PARTIZANSKIH POTEH«. Tekmovanje je organizirala taborniška četa »Jezerskih biseroev« z Bleda. Udeležilo se ga je 17 moških in 2 ženski ekipi iz raznih krajev Slovenije.

Proga je potekala večinoma po gozdnatem svetu Jelovice in Pokljuke. Prvi dan so tekmovalci prehodili pot od Bleda do partizanske vasi Kupljenik. Tam so priredili majhen partizanski miting, ki so se ga udeležili tudi predstavniki družbenih in političnih organizacij Bleda.

Drugi dan so tekmovalci že navsezgodaj odšli po naporih poti skozi metež in sneg. Vodila je do Bohinjske Bele in se nato začela vzpenjati proti vasi Slamniki na Pokljuki. Tam so se morali tekmovalci vpsati v spomniško knjigo in se vrniti v Bohinjsko Belo, od tod pa po cesti na cilj — na otok Blejskega jezera.

Prva je prispela na cilj ekipa Bleda in s tem osvojila prehodni pokal KO SZDL, druga je bila ekipa Skofje Loke, tretja pa ekipa Kranja.

Med ženskami sta prvo in drugo mesto osvojili ekipi Celja.

V. G.

Ali že veste, da ...

... so v tržiški občini že zaključili z občinskimi zbori osnovnih organizacij RK. O zborih je večeraj razpravljala ObO RK in določil tudi datum, kdaj bo redni letni občni zbor občanske organizacije RK.

... Lomljani niso imeli »Javne tribune« v šolskih prostorih, temveč v gostilni »Javornik«. To samo potrjuje nujnost dograditve novega kulturnega in gasivskega doma, kjer bo v prihodnje dovolj prostora za vse podobne množične sestanke in za delo vseh krajevnih organizacij.

... je te dni izšla prva letošnja številka »TRZISKEGA TEKSTILCA«, ki izhaja v BPT. S tem je glasilo omenjenega delovnega kolektiva že prešlo v četrto leto izhajanja.

... je BPT v letu 1962 izvozila 1.600.000 površinskih metrov več bombažnih tkanin, kot je bil predviden plan izvoza.

... da se je število nezgod v BPT lani v primerjavi z letom 1961 zmanjšalo za 60 primerov (od 133 na 78). Zaradi tega je bilo v letu 1962 izgubljenih 712 delovnih dni.



Nov gasivski dom na Koroški Beli je pod streho. Toda doslej so urejeni šele spodnji prostori, ki jih že uporabljajo. Prebivalci Koroške Bele pa so v zadregi, ker jim je manjkalo sredstev, da bi si dokončno uredili tudi prostore v prvem nadstropju, ki bi jih predvsem potrebovale družbene organizacije. Kljub temu pa tamkajšnji prebivalci upajo, da jim bo v kratkem s pomočjo občinske gasivske zveze, stanovanjske skupnosti in KZ Dovoje-Mojstrana uspelo zbrati manjkajoča sredstva in da si bodo v najkrajšem času nov gasivski dom lahko dokončno uredili.

Ob Savi Dolinki

NA JUBILEJNI SKUPŠČINI SVETA SVOBOD in prosvetnih društev občine Jesenice, ki je bila v nedeljo na Hruščici, so podelili najzaslužnejšim članom odličja Zveze Svobod in prosvetnih društev Slovenije ter Čufarjeve nagrade. Srebrna odličja so prejeli: Jože Varl — Svoboda Jesenice, Jože Zajc — Svoboda Hruščica, Bojan Čebulj — Čufarjevo gledališče Jesenice; bronasta odličja pa sta prejela: Alojz Ošljaj — Svoboda Zirovnica in Jakob Jakopič — Svoboda Bl. Dobrava. Čufarjeve nagrade sveta Svobod in prosvetnih društev pa so letos prejeli: Bertil Brun — Svoboda Hruščica, Pavla Oman — kulturno društvo Podkoren in ansambel narodnih plesov Svoboda Jesenice.

V ZELEZARNI JESENICE

je padla proizvodnja grodlja skoraj za 50 odstotkov. V visoki peč št. 2 se je porušila opa, zato je mogoča le še malenkostna in kvaliteten slaba proizvodnja grodlja. Dnevno izgubo proizvodnje grodlja računajo od 150 do 170 ton. Reparatura je sicer v teku, toda če v nekaj dneh ne bo uspela, bodo primorani peč povsem ustavit.

ZANIMIVOSTI IN LEPOTE GORENJSKE, turistična reportaža, ki jo je pripravilo Turistično društvo Begunje in s katero so gostovali v ponedeljek na Jesenicah, je dobro uspela. Prav dobri posnetki Franca Kolmana nam ob spremljavi poskočnih in vedrih melodij, ki sta jih oskrbela Slavko in Vilko Avenik kažejo različne kraje Gorenjske. Priporočljivo je, da bi se tega načina propagande poslu-

Dr. STOJAN PRETNAR

znan strokovnjak v patentih in racionalizatorskih zakonskih predpisih, je predaval v četrtki zvečer na Jesenicah o racionalizacijah in novatorstvu ter o dolžnostih in pravicah racionalizatorjev. Zanimivo predavanje sta organizirala Društvo inženjrov in tehnikov ter Društvo izumiteljev in avtorjev tehničnih izboljšav na Jesenicah.



Letošnja zimo je za mnoge najbolj aktualno vprašanje — nabava premoga, ki ga rudniki niso mogli dobavljati v normalnih količinah. Nekateri so ga potrebovali tako nujno, da so morali v vrsto na železniško postajo, kamor so tovorni vlaki vozili majhne količine premoga

Samo še ime

KRANJ, 8. februarja — V Kranju imamo Prešernov sklad, osnovno šolo »Franceta Prešerna«, Prešernovo gledališče, popularni pevski zbor »Franceta Prešerna«

BELEŽKA

Itđ. In končno imamo v Kranju tudi Prešernovo hišo (Muzej), Prešernov spomenik in... pozabljeni Prešernov grob v Prešernovem gaju.

Danes opoldne sem bil na njegovem grobu. Ob nagrobnem spomeniku, do katerega sem komaj prišel po ozki gazi v snegu, je bila skupina živo zvedavih otrok iz vrta. Njim res nihče ne more zameriti, če so bili tudi ob grobu

največjega slovenskega pesnika razposajeni. In kako naj bi tudi bili drugačni, saj niso mogli imeti občutka, da so ob grobu moža, na katerega so ponosni vsi Kranjčani, Gorenjci in Slovenci, vsi, ki se »šopirijo« s Prešernovim imenom, pozabljajo pa, kako bi se morali oddolžiti njegovemu spominu.

Danes opoldne so bili na zapuščenem grobu — okrasiti ga ni pozabila bela snežna odeja — trije ekornini venčki (dva z napisom GIMNAZIJA KRANJ in eden z napisom OSNOVNA SOLA FR. PREŠEREN KRANJ) in ena goreča svečka, ki so jo bržkone priglali otroci iz vrta. To je bilo vse, kar je bilo na grobu našega največjega pesnika ob njegovi 114. obletnici smrti... — B. Fajon



LOŠKI DELAVEC

Iz obeh dolin

● **USPEL SEMINAR** — Nedavni seminar za prosvetne delavce v škofjeloški komunici, ki ga je priredil ObSS skupno z DU, je navdse uspel, saj se ga je udeležilo 50 odstotkov prosvetnih delavcev. Leti so predlagali, da bi podobne seminarje in razgovore pogosteje prirejali. Zaradi živahne razprave je zmanjkalo časa, da bi dva predavatelja dokončala predavanje (morala sta ga skrajšati), in to: Slavica Zirkelbach: Solstvo v novem komunalnem sistemu in Sveto Kobal: Vključevanje našega gospodarstva v mednarodno delitve dela.

● **OBCNI ZBORI SP** — Na plenumu ObSS Škofja Loka (v. t. o. k. 5. t. m.) so razpravljali o organizacijskih in kadrovskih vprašanjih in o sklopih zadnje konference sodelovalnih organov. Razpravljali pa so tudi o pripravah na obne zbornice sindikalnih podružnic, o statutih delovnih organizacij in o osnutku družbenega plana in proračuna ObLO Škofja Loka za leto 1963

● **ZALNA SLOVESNOST** — Škofjeločani vsako leto počastijo spomin 50 talcev, ki so

bili ustreljeni 9. februarja 1944. leta. Danes ob 16. uri se bodo zbrali na Mestnem trgu, nato pa bodo v žalnem sprevodu krenili za Kamnitnik, kjer bodo ob spomeniku položili vence. Komemoracijo ob spomeniku za Kamnitnikom prireja ObO ZB Škofja Loka.

● **V BUKOVICI** je precejšnje zanimanje med dekletji za gospodinjstvo. Zimske šolske počitnice so izkoristili za tritedenski gospodinjstveni tečaj, ki ga obiskuje nad 20 deklet.

● **SEMINAR V DVEH IZMENAH** — Tudi letos bo ObO SZDL Škofja Loka priredil dvodnevni seminar za predsednike, tajnike in blagajnike KO SZDL ter člane plenuma ObO SZDL. Na tem seminarju, ki bo zaradi velikih števil udeležencev v dveh izmenah (I. — 18. in 19., II. 20 in 21. februarja), bodo udeležence seznanili med drugim s problemi in razvojem gospodarstva in kmetijske komunice, s statutom občine, z odnosi KS - občina - gospodarske organizacije, s formiranjem in trošenjem proračuna občine, s KS in družbenim upravljanjem itd. Seminar bo v dijaškem domu, kjer bodo imeli seminaristi celodnevno oskrbo. Pričakovati je, da bodo gospodarske organizacije odobrile udeležencev seminarja dvodnevni plačan dopust.

Frane Ekar novi načelnik AO Kranj

KRANJ — Minuli četrtek je bil v domu na Smarjetni gori redni letni občni zbor alpinističnega odseka Kranj.

O delu odseka v minulem letu je izčrpno poročal njegov dolgoletni načelnik Jože Zvokelj. Poročilo so dopolnili še drugi alpinisti, nekaj koristnih napotkov pa so odseku dali tudi predsednik PD Kranj, Franjo Klojčnik, Emil Herlec, Jože Skubic in drugi.

V nadaljnji razpravi so zborovavci poudarili pomembnost vključitve novih članov in AO. Čeprav je povprečna starost članstva le 22 let, so vendarle menili, da je treba iz vrst mladinskega odseka pridobivati nove člane in članice. Druga najvažnejša točka razprave pa je bila letošnja samostojna odprava na Kavkaz, kamor naj bi šlo 8 kranjskih alpinistov. Nekaj izkušenih alpinistov pa bo verjetno odpovalo v Centralne Alpe. Vse njihovo dosedanje delo jamči za to, da bodo alpinisti kos tem velikim nalogam. Prav zato je PZ Slovenije na zadnji izredni skupščini izrekla njihovemu delu priznanje, dva pa je odklovala s srebrnim znakom.

Na občnem zboru so izvolili novo vodstvo odseka, izbral pa so predvsem med mladino. Tako so izvolili za novega načelnika AO devetnajstletnega Franca Ekarja, doma iz Preddvora, ki je kljub svoji mladosti prepečen za precej težjih vzponov doma in v inozemstvu in za uspehe prejel od PZ Slovenije srebrni znak. Ker so tudi starejši člani obljubili vso podporo pri nadaljnjem delu, ni dvoma, da bodo kranjski alpinisti izpolnili naloge. — R. C.

Med kranjskimi fotoamaterji

KRANJ — V minulem tednu je imel kranjski fotoklub »Janez Puhar« svoj redni letni občni zbor, ki se ga je udeležilo vseh 34 članov kluba. Izčrpno poročilo je v imenu upravnega odbora podal predsednik Janez Marenčič.

Akcija za hranjenje srnjadi

Letošnja zima je močno prizadela divjad, zlasti srnjad. Zaradi visokega snega na zmazano podlago srnjad ne more priti do hrane in se zateka v bližino naselij in osamljenih kmečkih hiš. Zaradi podhranjenosti in mraza je na območju škofjeloške družine poginulo že 50 srnjadi.

Da bi pred tem obvarovali srnjad so že pred 14 dnevi imeli prostovoljno krmilno akcijo in porabili 500 kg sena.

Jutri ob 8. uri pa se bodo člani LD Škofja Loka in taborniki odreda »Svobodni Kamnitnik« zbrali pred mlekarjo, od koder bodo odšli na množično krmilno akcijo po lovišču. Akcija je, kot so sklenili na zadnji seji LD, obvezna za vse člane (50); tisti pa, ki ne bo šel, bo moral za kazen plačati 1000 dinarjev ali dati v tej vrednosti nadomestilo v krmil. Mimogrede naj omenimo, da so na 10 krmilskih za fazane (krmili jih je treba vsak dan) porabili že nad pol tone krme. Pri tej plemeniti akciji je razumevanjem sodelujejo tudi kmetje. — St. S.

PRED SKUPŠČINO AMD

ZELEZNIKI — AMD v Železnikih se pripravlja na svoj redni letni občni zbor, ki bo še ta mesec. V društvo je včlanjenih ok. 250 članov in članice iz vseh 26 vasi bivše občine Železniki. AMD v Železnikih ima dva lastna osebna avtomobila in je po svoji aktivnosti lahko za zgled marsikateremu podeželskemu društvu.

Na občnem zboru bodo razpravljali o programu društva za letošnje leto. Med najvažnejšimi nalogami pa je seveda gradnja lastnega doma ozir. društvenih prostorov. — R.

Kvaliteta odloča o dohodku

O čem so razpravljali člani skupščine kolektiva »Save«

V tovarni gumljevih izdelkov »SAVA« KRANJ za letos ne predvidevajo sprememb pri osebnih dohodkih: isti delovni učinki naj bi zagotovili tudi enako raven

KRANJSKI GLAS

osebnih dohodkov kot v lanskem letu. Komisija za razvijanje sistema delitve dohodka pa je za redno zasedanje skupščine kolektiva, ki je bilo pretekli torek, pripravila nekaj predlogov, med katerimi so tudi nova merila za formiranje sredstev OD in občutnejše upoštevanje kvalitete.

Tako merila za formiranje sredstev OD v ekonomski enoti pnevmatikarna II ne bodo več temeljila na kilogramih in skupinah izdelkov, temveč na kosih in bodo izračunana za vsako vrsto izdelka posebej. Pri najboljši kvaliteti bodo upoštevali 100 odstotkov merila, pri drugi kvaliteti pa le 85 odstotkov. Pri tem so imeli nekateri člani skupščine pomisleke, češ da velikokrat niso delavci sami krivi, če izdelek ni prvovrsten. Zagotovili so jim, da bo vzporedno s tem ukrepom še vnaprej okrepljena medsebojna odgovornost med enotami in posameznimi člani kolektiva in da bodo še vnaprej raziskovali in odpravljali tako subjektivne kot objektivne vzroke pomanjkljivosti, ki povzročajo napake na izdelkih. Ugotovili so, da prav delavci pri strojih, če so osebno zainteresirani, odkrijejo mnoge pomanjkljivosti.

Komisija je predlagala tudi nov način formiranja sredstev za izplačevanje nadomestil za dopuste in državne praznike. Ekonomske enote bodo ustanovile rezervne sklade za nadomestila, v katere bodo vsak mesec odvajale določen odstotek sredstev OD. Ta predlog je brez dvoma zelo dober, saj se tako ne bo več dogajalo, da bi bili na primer v polletnih mesecih, ko je večje število delavcev na dopustu, osebni dohodki manjši, ker jih je pač manj delalo, čeprav so morali krepko poprijeti za delo. Enako je z meseci, v katerih je več prazničnih dni, ki pa praktično niso mogli biti plačani, ker je bilo manj proizvedenega.

Poročilo samo kakor tudi razprava, ki je sledila, sta pokazala dobre, hkrati pa tudi slabe strani dosedanjega dela. Omenbe vredno je dejstvo, da je kranjski fotoklub še vedno na vodilnem mestu ne le v Sloveniji, temveč tudi v državi. Omenimo naj samo prehodni pokal »Janeza Puharja«, ki ga Kranjčani zanesljivo držijo v rokah. Tudi na letošnje republiško razstavo, ki bo v Kopru, se bodo temeljito pripravili in skušali obdržati pokal še eno leto. Tudi ugotovitev, da so člani kranjskega fotokluba v minulem letu iz raznih pomembnejših razstav v državi in inozemstvu prinesli domov 4 zlate medalje, 4 srebrne in 5 bronastih, kaže visoko raven njihovega dela.

Ena najvažnejših tem občnega zbora pa je bila gotovo splošna zahteva, da je treba v klub pritegniti širši krog ljubiteljev umetne fotografije, predvsem iz vrst mladine. Dosedanji predsednik Janez Marenčič in tajnik Alojz Zibert, ki že 14 let neustrašno vodita klub — nemala zasluga prav teh dveh je, da je kranjski klub dosegel vodilno in tako pomembno mesto — sta storila vse, da bi se dolgoletne želje kluba uresničile. Pod geslom, da je mladini treba prepustiti vodilna mesta, pri delu pa jih voditi in jim pomagati, so v novo upravno vodstvo izvolili predvsem mlajše člane. Starejši in izkušeni pa jim bodo pomagali. Za predsednika so izvolili Branka Komaca, za sekretarja pa Alojza Vrtovška.

Ustanovili bodo tudi samostojno mladinsko sekcijo. V nekaj dneh se bo pričel dvomesečni tečaj za fotoamaterje začetnike za črno-belo fotografijo. Z delom bo pričela reportažna skupina. Odslej dalje bo klub prirejal vsak mesec interne klubske razstave (en mesec za starejše člane, naslednji pa za začetnike). Delo v temnici in laboratoriju bodo poenostavili in omogočili širšemu krogu ljubiteljev fotografije delo v njem. Seveda pa bodo med drugim v celoti izvedli program dela za letošnje leto. Po teh sklepih in ukrepih ni dvoma, da bo kranjski fotoklub tudi glede množičnosti pridobil na ugledu in pomenu. — R.

ODKRITJE SPOMINSKE PLOŠČE

VOKLO — Krajevna organizacija Voklo, ki vključuje svoje člane tudi iz vasi Voglje, Hrastje in Prebačevu, se pripravlja na slovesnost, ki bo v Prebačevem verjetno na dan borca. Prireditelj bo združena z odkritjem spominske plošče padlim NOB, aktivistom in žrtvam fašističnega terorja. Ploščo bodo vzdali in odkrili na gasilskem domu v Prebačevem. — R.

Na podlagi 29. in 47. člena zakona o finansiranju gradnje stanovanj (Ur. list FLRJ, št. 47/59 in 12/62) in po sklepu seje upravnega odbora STANOVANJSKEGA SKLADA OBČINE KRANJ z dne 16. novembra 1962 se razpisuje

VIII. NATECAJ — ZA DODELITEV POSOJIL ZA GRADNJO STANOVANJ GOSPODARSKIM ORGANIZACIJAM IN USTANOVAM

1. Razpisna vsota znaša 270.300.000 din
2. Tega natečaja za posojilo za gradnjo stanovanj se lahko udeležijo gospodarske organizacije in ustanove pod naslednjimi pogoji: da sodelujejo pri gradnji z najmanj a) 55% lastne udeležbe od vrednosti zgrajenih stanovanj, b) 50% lastne udeležbe, če od tega prispeva bodoči stanovavec najmanj eno petino kot predplačilo na stanovanjsko pravico, ki se mu kasneje vrne po določilu 66. člena zakona o finansiranju gradnje stanovanj. V tem primeru morajo biti priložne pogodbe o predplačilu; da je najdaljša odplačilna doba 15 let z najnižjo obrestno mero 3 odstotke.
3. Prednost pri dodelitvi posojila bodo imeli ponudniki, ki bodo nudili ugodnejše pogoje; pri tem bo upoštevan način gradnje, rok dograditve in dr.
3. Ponudbi na predpisanem obrazcu, ki se kupi v Komunalni banki, je potrebno priložiti: — potrjen gradbeni načrt s predračunom, — gradbeno dovoljenje, — sklep organa, ki je pristojen za odobritev najetja posojila, — listino o pravici uporabe gradbenega zemljišča, — dokazilo o kreditni sposobnosti.
4. Rok za dostavo ponudb je 20. marec 1963.
5. Ponudbe je treba poslati STANOVANJSKEMU SKLADU OBČINE KRANJ, Tavčarjeva ulica 41/I — priporočeno po pošti ali osebno. O izidu natečaja bo upravni odbor sklada obvestil vse ponudnike.

Kranj, dne 5. februarja 1963 Stanovanjski sklad občine Kranj

Na podlagi 29. in 47. člena zakona o finansiranju gradnje stanovanj (Ur. list FLRJ, št. 47/59 in 12/62) in po sklepu seje upravnega odbora STANOVANJSKEGA SKLADA OBČINE KRANJ z dne 16. novembra 1962 se razpisuje

VII. NATECAJ — ZA DODELITEV POSOJIL STANOVANJSKIM ZADRUGAM

1. Razpisna vsota znaša 50.000.000 din
2. Tega natečaja za posojilo za gradnjo stanovanj se lahko udeležijo stanovanjske zadruge pod naslednjimi pogoji: a) 40% lastne udeležbe od vrednosti stanovanj, ki se gradijo v blokih, b) 50% lastne udeležbe od vrednosti stanovanj v vrstnih hišah, c) 60% lastne udeležbe od vrednosti stanovanj, ki se gradijo v dvojkah in individualnih hišah; da je najdaljša odplačilna doba 25 let, najnižja obrestna mera pa 2 odstotka.
3. Prednost pri dodelitvi posojila bodo imele zadruge, ki bodo nudile ugodnejše pogoje.
3. Ponudbi na predpisanem obrazcu, ki se kupi v Komunalni banki, je potrebno priložiti: — potrjen gradbeni načrt s predračunom, — gradbeno dovoljenje, — sklep organa, ki je pristojen za odobritev najetja posojila, — listino o pravici uporabe gradbenega zemljišča, — dokazilo o kreditni sposobnosti.
4. Rok za dostavo ponudb je 15. marec 1963.
5. Ponudbe je treba poslati STANOVANJSKEMU SKLADU OBČINE KRANJ, Tavčarjeva ulica 41/I — priporočeno po pošti ali osebno. O izidu natečaja bo upravni odbor sklada obvestil vse ponudnike.

Kranj, dne 5. februarja 1963 Stanovanjski sklad občine Kranj

Upravni odbor Kmetijske zadruge Škofja Loka razpisuje prosta delovna mesta:

1. VODJO EKONOMSKE ENOTE KMETIJSTVA. Pogoji: ing. agronom ali kmetijski tehnik z večletno prakso.
2. ADMINISTRATORJA. Pogoji: obvladanje strojepisja, korespondence in administrativnih poslov v tajništvo.
3. DELAVCA ZA POMOČ V TRGOVINI s kmetijskimi potrebščinami.

Za delovno mesto pod 1. stanovanje v letu 1963 zagotovljeno. Osebnih dohodki po pravilniku o delitvi osebnih dohodkov. Nastop službe takoj ali po dogovoru. — Pismene ponudbe s osnovnimi podatki o dosedanjem zaposlitvi je treba poslati najpozneje do 15. februarja 1963.

Medzadružno lesnoindustrijsko podjetje »Češnjica« na Češnjah razpisuje delovno mesto

vodje komercialnega sektorja

Pogoji: ekonomska ali pravna fakulteta in najmanj 5 let komercialne službe ali srednja ekonomska ali tehnična šola — lesni odd. in najmanj 10 let komercialne službe.

Nastop službe takoj. Plača po pravilniku o delitvi OD. Družinsko ali samsko stanovanje zagotovljeno.

Ponudbe z opisom dosedanjega dela in kratkim življenjepisom je treba poslati najkasneje do 20. februarja 1963 na upravo podjetja.

Komisija za sklepanje in odpovedovanje delovnih razmerij tovarne klobukov »SESIR« Škofja Loka razpisuje delovno mesto

kalkulanta

Pogoj: srednja tehniška tekstilna šola. Osebnih dohodki se bodo obračunavali po pravilniku o delitvi osebnih dohodkov.

Nastop službe takoj ali po dogovoru. Pismene prošnje je treba oddati do 28. februarja 1963 pri naslovni komisiji.

Ob 114. obletnici smrti Franceta Prešerna Prešeren in naš čas

Dogaja se, da slavimo Prešernovo spomin ob obletnici njegove smrti bolj ali manj formalno, zato da bi zadostili slovenskemu kulturnemu prazniku — 8. februarju, ki prebija v lepo tradicijo. Včasih pa si morda le zaželimo in začetimo potrebo ponovno polistati po knjižici Prešernovih Poezij, da bi si odgovorili na nekatera vprašanja in misli, vezane na probleme umetnosti, pesnikovega življenja in ustvarjalnosti, odmeva časovnih in pesnikovih življenjskih razmer v delih, ki nam jih je zapustil in še zlasti morda na vprašanje — v čem je moč Prešernove umetniške izpovedi, da je obranila svojo pristnost in svežino v naš čas.

Svet, ki ga je Prešeren upodobil v svojih pesmih, je nenavadno širok. Obega ves človekov osebnih in družbenih kompleks. Izpoveduje izjemno doživljajsko in ljubezensko vzdušje, vprašanja družbe svojega časa in slovenskega naroda v njenem okviru, nazorske usmeritve, do katerih se je evropska družba dokopala do prve polovice devetnajstega stoletja itd.

Med njegovim in našim časom je več kot stoletje. Človeški duh je v tem obdobju prodiral v prenekatere neznanke narave in človekovega vedenja od nje. In vendar smo se vedno vznemirjeni, ko prebivamo Prešernove sonete, Sonetni venec in Krst pri Savici, Gazete in druge pesnitve. Prešernove besede nam pomenijo vedno več, v skladu z razvojem naše zavesti. Obdobje modernih in močno izpopolnjenih komunikacij vse bolj vezuje naš zavestni svet v celoto. Pri tem procesu povezovanja s kulturnim svetom, v katerem ima umetnost posebno vlogo, ne ostaja slovenski narod samo pasivni odjemavec kulturnih dobrin drugih narodov, temveč stopa s Prešernom in drugimi slovenskimi umetniki kot enakopraven član v njihovo družbo. Za uspešno reševanje tega osebnega zadnjih letih objavljene v številnih naših jeziki.

Ob teh dejstvih nas vznemirja zlasti vprašanje, v čem je neusahljiva moč Prešernovega verza, da ohranja svojo vznemirljivo vrednost in vsebino v naš čas. Takoj pa se nam vsiljuje dvom, ta vsiljivi dvom, ali bomo mogli na to vprašanje primerno odgovoriti. Življenje v našem času spremlja čuden paradoks, nepričakovano nasprotje človekove zavesti je postala hudo samozavestna spricho tolikih uspehov v znanstvenih panogah, po drugi strani pa je prav ta intenzivni prodor v neznanke naravnega in človekovega obstoja zaostrial skrepo in omajal temelje smiselnosti njegovega bivanja.

Prešernov obup — izražen celo nazorno v sonetu O Vrba, srečna, draga vas domača — ima drugačne korenine, vendar je tako izpovedan, da ohranja svoj simbolični pomen tudi v naš čas. Prešernov dvom ima vzroke v čisto konkretnih življenjskih pojavih, v pesnikovem temperamentu, njegovem osebnem življenju, v času in druž-

bi, v kateri je živel in v splošnem nazorskem vzdušju, v katerem so ustvarjali evropski intelektualci v prvi polovici 19. stoletja.

Svobodni, široki duhovi se v zgodovinski retrospektivi bleščijo kot veliki svetilniki sredi meglene povprečnosti, ki jih je dušila, ker jih ni mogla niti skušala razumeti in sprejeti medse. Posebno obliko te vrste je imela tudi usoda našega pesnika, ki jo poznamo iz mladostnih šolskih klopi in ki smo si jo vsak po svoje in po naključjih skušali približati, spoznati in dopolnjevati.

Po tej časovni odmakljenosti, ko si le težko predstavljamo podrobnosti, obseg in moč dogodkov v pesniku in izven njega, dobiva vsa Prešernova poezija in z njo pesnikova življenjska usoda izrazito simbolični, predstavnostni obseg. Človek odkrije v njegovi poeziji predosem tisti doživljajski svet, ki si ga je v svojem življenjskem razvoju izoblikoval.

Bistveni doživljajski moment, ki izžareva skoraj iz vse Prešernove poezije, je pesnikovo osebno konflikt z okoljem svojega časa. To je tako splošno človeški problem, da pred njim ni mogel nihče ubežati v vseh stoletjih, na vseh koncih sveta in tudi danes ne more. Vsakdo je bil in bo prisiljen razvozlati ta gordijski vozel po svojih sposobnostih v časovnem in krajevnem okviru, ki se mu ne more izmahniti. Sestavni del človekovega življenja je, da si išče znanec in prijatelj, da se zbližuje v ljubezni, da se preko skupnih težav poveže z družbo. V ta razvojni proces je vpleten vsakdo; nekaterim so pirojene in privzgojene sposobnosti in dane možnosti za uspešno reševanje tega osebnega problema, drugim je življenje zagrenjeno prav zaradi nesrečnih doživljajev in iskanju poti do ljudi.

Najosnovnejša varianta pesnikovega konflikta z življenjsko resničnostjo, kot lahko tudi opredelimo pravkar razčlenjeni človeški problem, je bila v razblijanju samskega sveta — izoblikovanega v pesnikovi zavesti. Ta je ob soočenju z življenjsko resničnostjo moral doživeti nesmiljen poraz.

Če se bežno ozremo v Prešernov svet, kakor odzveva iz njegovih pesmi, spoznamo, da gre v bistvu za spor med dvema skrajnostima. Na eni strani je genialno zamisljeni harmonični svet, v katerem bi vsi narodi živeli svobodno in v medsebojnem spoštovanju, v katerem bi vsak posameznik lahko uveljavil svoje moči in sposobnosti v dobrem, človeškem smislu in našel odmev in najintimnejše sozvočenje s sočlovekom; na drugi strani pa je neizoblikovani svet predstodkov, sebičnosti in drugih človeških slabosti. Prešernova velika vizija, ki so jo nekatera obdobja v preteklosti neusmiljeno teptala prav zaradi svoje humanosti in širine ohranja svojo vrednost v naš in prihodnji čas. S svojo simbolično in vizionarstvom nas umerja in duhovno bogati.

FRANCE VURNIK



(Mestni muzej v Kranju)

Ob razstavi Měrcina Nowaka

V petek, 1. februarja, je Mestni muzej v Kranju odprl preurejene spodnje prostore v Prešernovi hiši. Obiskovalci smo bili prijetno presenečeni nad izredno okusno preurejenimi prostori (načrte za adaptacijo je naredil arhitekt Tone Bienen), ki prav lahko konkurirajo Mali galeriji v Ljubljani. Ta adaptacija pa je hkrati tudi dokaz, kako se tudi v starih stavbah da urediti z minimalnimi posogi povsem moderen prostor. Lepo bi bilo, če bi se druga tudi manjša mesta na Gorenjskem imela take galerije, tako bi se lahko izmenjavale razstave, kar bi bilo le v prid likovni vzgoji.

Na prvi razstavi v novih prostorih je muzej prikazal izbor ilustracij, lužiskosrbskega slikarja Měrcina Nowaka-Njehorškega. Program otvoritve je razširil še kranjski klub kulturnih delavcev z recitacijami lužiskosrbskih pesmi: Tone Glavan, poznavavec in prijatelj lužiskosrbskega ljudstva pa je v obširnem predavanju orisal kulturno delovanje tega slovenskega naroda, ki se je ohranil sredi nemškega morja. S prisrčno besedo je govoril o delu slikarja Měrcina Nowaka, ki je že dolgoletni znanec in prijatelj Slovencev, saj smo se z njegovim delom srečali prvič že leta 1929. Lansko leto je razstavil v Ljubljani prav ob stoletnici lužiskosrbskega gledališkega življenja, ob petdesetletnici lužiskosrbske obrambne organizacije Domovina in ob petindvajsetletnici nacistične prepovedi javne uporabe jezika in sploh vsakršnega kulturnega delovanja najmanjšega slovenskega naroda — živčnega na samem pragu Berlina.

Slikar Měrcin Nowak-Njehorški je bil rojen 1900 v Njehorhu pri Budyšinu. Danes je slikar, pisatelj in kulturni delavec ter publicist, ki zna vse slovenske jezike in s prevajanjem posreduje svojemu narodu dosežke drugih slovanskih narodov. Lahko bi rekli; da je kulturni poslanec lužiskosrbskega naroda. Měrcin Nowak je slikar lužiskosrbskega ljudstva, ki je s svojimi podobami — podobno kot pri nas Gaspari in Birolla — pričaral lepoto in pisani svet pravilne in tako ustvarjenih podobah prikazal lik lužiskosrbskega človeka. Svojo umetnost pa skuša tudi v pravilnih prispodobah navezovati na današnjo stvarnost.

S to prvo razstavo je Mestni muzej v Kranju pričel z razstavo dejavnostjo v letu 1963, ki bo v novih prostorih še bogatejša, kakor je bila v preteklih letih.

A. PAVLOVEC

Za izboljšanje kulturno-prosvetne dejavnosti v jeseniški komuni

Nedeljska skupščina sveta Svoboda in prosvetnih društev Jesenice je ugotovila, da je bil dosežen na področju jeseniške občine — kljub prebujanju skozi najrazličnejše organizacije, in materialne težave — občuten porast. Obstojeca kulturno-prosvetna društva so se razvila v krepke organizacije, ki si prizadevajo, da bi bile kos izobrazbenim in kulturnim potrebam na svojem območju. Ker dosedanje oblike kulturno-prosvetne dejavnosti niso več primerne zvišanim zahtevam delovnih ljudi po duhovni retroreflexiji, je deseta in s tem jubilejna skupščina nanizala dokaj smernic, po katerih naj kultura postane last in potreba vsakega delovnega človeka, kako jo je treba razvijati in kako neprestano kulturno dvigati celotno prebivalstvo jeseniške komune.

Ugotovili so, da je bila doslej kulturno-prosvetna dejavnost razkosana in da so izobrazbene in kulturne potrebe občine zelo enovite. Prav zaradi tega je potrebno razmisliti, kako bi v prihodnosti zagotovili enotnost kulturne in izobrazbenega oblikovanja delovnega človeka. Stalni stiki s mladinskimi organizacijami bodo pripeljali mladino v aktivne vrste kulturnih delavcev, v kulturna društva jo bo treba vključevati direktno iz šol, razen tega pa jo bo treba poiskati povsod tam, kjer se zbira. Svoboda bodo morale postati pomemben del krajevnih skupnosti, zato je dolžnost vseh organov krajevne samouprave, da Svobode podpirajo, dolžnost Svoboda pa bo — da bodo maksimalno prispevale k pestremu kulturno-prosvetnemu življenju. V izrazito

prelomni dobi, ko raste iz konvencionalnih oblik bivše meščanske družbe kultura novega časa in novega duha, ko preživlja naše kulturno-umetniško prizadevanje svoje svetle in temne trenutke, je potrebna spodbuda in močna moralna opora. — To naj bi dal nov organ — občinska kulturna zveza ali občinska kulturna tribuna, ki jo nameravajo formirati in ki naj bi bila kapi-pot za bodočo kulturno dejavnost.

Razen enotnega vodstva kulturne politike pa je nujno tudi enotno finansiranje. V ta namen so že ustanovili sklad pri ObLO Jesenice, ki bo skrbel za pospeševanje kulturno-prosvetne dejavnosti. V letu 1962 je bilo danih za profesionalno in amatersko kulturno dejavnost nad 30 milijonov, za investicije pa nad 23 milijonov dinarjev. Sredstva sicer ne ustrezajo stopnji razvojni jeseniške komune, vendar niso majhna. Sklad za pospeševanje kulturno-prosvetne dejavnosti bo moral razpolagati letos z najmanj istimi sredstvi, ki pa jih bo treba smotno razdeljevati, in sicer v prvi vrsti tja, od koder se bodo najbolje vračala. — U.

Koncert Prešernovega pevskega zbora

KRANJ, 9. februarja — Danes zvečer ob 19.30 bo v delavskem domu koncert pevskega zbora »France Prešeren«. Ob tej priložnosti bo tudi podelitev Pršernovih nagrad in pohval za leto 1963.

Današnji koncert v počastitev 114. obletnice smrti našega največjega pesnika Franceta Prešerna bo hkrati tudi proslava 30-letnice umetniškega delovanja dirigenta Petra Liparja.

Zbor in solisti — Zmago Benčan, Rina Brun, Silva Senk, Marta Poljanec, Franjo Feldin, Olga Sešek-Benda, Peter Ambroz, Stana Jerman — bodo na koncertu izvajali dela Petra Liparja.

● NA PREŠERNOV DAN NISO POZABILI. V četrtek zvečer je gostoval v domu »France Berglja« komorni zbor Svobode Jesenice. Enourni program je obsegal dve Prešernovi pesmi, nato pa slovenske narodne, medtem ko je v drugem delu navdušil hvaležne poslušavce z manj znanimi ruskimi duhovnimi pesmimi. Program so izpopolnili recitatorji Čufarjevega gledališča, ki so brali Prešernova dela. Malo čudno pa je, da se našega največjega pesnika letos niso spomnili v ostalih ustanovah in po društvi.

● OB OBLETNICI PREŠERNOVE SMRTI — V počastitev kulturnega praznika ob obletnici Prešernove smrti pripravljajo v nekaterih krajih radovljiske komune posebne prireditve. Pretekli ponedeljek so počastili Prešernov spomin v Radovljici. Na slovesnosti so pesmi Franceta Prešerna recitali člani Slovenskega narodnega gledališča.



Měrcin Nowak - Njehorški

Johannes Simmel

afera nine

40

«Oh,» sem rekel, «mar imate tudi družino?»
 «Moja žena je mrtva,» je rekel. «Vendar imam številne sorodnike in akribim zanje. Dva odrađa sinova. Prvi študira pravo, drugi je zdravnik. Toda ne govoriva o njih, nikar.»
 Pozorno sem poslušal, zanimale so me formulacije. «Gospod Holden, vaš delodajavec je veriznik, ki sodi za rešitke. Naredil mi je škodo, ki znaša nad pol milijona mark. Druge je še huje oskodoval. Prelomil je dano besedo, nas opetnajstil in prehitel pri skupnih poslih. Ostanimo pri dejstvih! Gospod Brummer sodi v kaznilnico! Saj je vendar dovoljeno, da se zatečemo k pravici, če nekdo stori nekomu krivico?»
 «Čemu neki se razburjate? Saj ste vendar političali na pomoč pravico.»
 «In kaj se je zgodilo? Prikazal se je s tem dokumentom. Doseči želi, da bi močkal, umaknil obtožnico in se vdal. Normalen človek ste, gospod Holden. Presodite, prosim: je to pošteno? Tukaj stojim!» — iztegnil je levico — «mož, ki ni storil drugega kot svojo dolžnost, izpolnjeval povelja, ki jih je moral opravil pred svojo vestjo. In tukaj stoji gospod Brummer,» — iztegnil je desnico — «navaden slepar, izsiljevalec najslabše vrste, prasec, da, ne stramujem se ponoviti, prasec. In vi se še vedno obotavljate, ne da bi se odločili, na kateri strani morate stati!»
 «Prav nič se ne obotavljam. Na strani gospoda Brummerja stojim.»

Diani je del v hlačne žepa, se zazri vame in pričel žvižgati. Molčal sem. Potem je rekel: «Lepo.» Iz pranskega žepa je vzel majhen list papirja in ga položil zraven fotokopije.
 «Tole je ček. Glasl se na sto tisoč mark. Manjka le moj podpis. Ne vem, koliko vam daje Brummer. Vsakakor ne toliko. Prikrbite mi izvirnik tega pisma — in podpisal bom ček, Prebudite-se, človeki!» — izvirnika ne morem dobiti. Spravljen je v bančnem trezorju.»
 «Za sto tisočakov se najde prava pot, saj se bom smejal! Zaradi mene si lahko tudi delita z odvetnikom! Storite, kar hočete. Zahtevam, da se do večera odločite. Hilde vas bo poklicala. To je vse.» Spet je govoril naglo in osorno, kakor možki, ki ne poma težav.
 «Če boste odvrnili z me, to ne bom sprejel za odgovor.» Prav dobro sem si predstavljali, kako je govoril v Minsku.
 «Postojajte...»
 «Na svidenje,» je rekel in odšel.
 Ostal sem sam.
 Ček brez njegovega podpisa je ležal zraven fotokopije z njegovim podpisom. Na čelu sem bral besede sto tisoč, na fotokopiji pa »posebni postopek«.
 Zatem sem prebral besede «Izplačajte v breme mojega računa in druge o »nelepem odstotku v prid žena«. Takoj zatem je v obo stopila Hilde Lutz. Spogledala sva se.
 Nemadoma sem odkril, da je imela na koži že majhne rumene madeže. Morala je sesti. Dejala je: «Odšel je.»
 Izplačajte v breme mojega računa.
 «Poklicaj naj bi vas, Nocoj ob sedmih.»
 Sto tisoč mark. V breme mojega računa. Izplačajte.
 «V šestem mesecu sem. Nihesar nisem vedela o njegovi preteklosti. Prisegam vam, prav nič.»
 «Koliko ste stari?»
 «Devetnajst let. Pobrāl me je v nekom espresso, Z menoj je bil vselej dober.»
 «Čemu vas ne poročim?»
 «Ker ga je sram. Boji se odraslih sinov pa vse družine. Trideset let je starejši. In prav zato sem bila tako srečna, ko sem opazila, da sem noseča... saj je vendar nor na otroke... vselej je pravil, če dobiš otroke, te bom poročil.»
 «Nikoli vas ne bo poročil,» sem rekel.
 Začela je jokati: «Poročil me ne bo, če ga bodo zdaj zaprli.»

«Tudi sicer ne.»
 «Pač! Pač! Saj mi je obljubil! Saj vendar tako zelo ljubi otroke!»
 Z glavo ob deblo.
 Uboga Hilde Lutz, saj ni bila kriva!
 «Preprečiti morate, da ga ne postavijo pred sodišče, gospod Holden, prosim, prosim! Vzemite denar!»
 «Pomiselite nase, gospodična Lutz. Zdaj veste za del njegove skrivnosti. Naj vam kmalu poštno plača. In potem izginite!»
 «Menite, naj bi ga izsiljevala?»
 «Tukaj vsi izsiljujejo. Prismojeni ste, če tega ne storite, z otrokom v trebuhu, pa samska in brez pomoči. Ožmito možakarja in pohitite!»
 Z drhtečim glasom je dejala: «Uihhne, takoj! Tega človeka ljubim! Nočem vedeti, kaj je storil! Jaz... jaz ga ljubim bolj kot lastno življenje...»
 Poraba streliva: 95 nabojev.

14.

Minuto pred 19. uro je zvonil telefon.
 V kuhinji sem jedel večerjo, ki jo je pripravila Mila. Stara kuharica je pravkar prišla, da bi skupaj večerjala. Poprej je servirala Nini Brummerjevi. Nina je večerjala sama v prvem nadstropju. Odkar se je vrnila domov, se je, kjerkoli je mogla, izogibala Mile in tudi mene.
 «Kmalj da še sedem,» je zagodrnjala Mila. Vstala je in odšla — zadnje čase je hodila sklonjena in le s težavo («V nogah imam najbrž vodo») — k belemu telefonu, ki je visel na steni zraven vrat. «Prosim lepo. Da, ruka! je, milostljiva gospa.» Pomahala mi je z roko. «Trenutek.»
 Telefonska naprava v Brummerjevi hiši je bila malce zapletena. Če je kdo poklical, je zvonil sprva glavni aparat v prvem nadstropju, ki ga je bilo mogoče izklopiti in odnesti v druge sobe. S tega aparata je bilo moč vezati druge, tako na primer v kuhinji. Tako sem torej odšel k vratom, del slušalko k ušesom in zalil hladni Ninin glas: «Za vas, gospod Holden. Dama, ki noče povedati svojega imena.»

mali oglasi ; mali oglasi

prodam

Prodám dve 70 kg težki, zelo dobri plemenski svinji, Senčur 266

Prodám srednje težkega kenta - starega 8 let in kravo, dobro mlekarico, Naslov v oglasnem oddelku 373

Prodám suho bukovo oglje, Naslov v oglasnem oddelku 392

Prodám šteditnik »Goran«-kabinet in električnega AEG na 4 plošče s termostatom, Naslov v oglasnem oddelku 393

Prodám 14 tednov brejo svinjo in 2 lepa prašička - 8 tednov stara, Pš. polica 3, Cerklje 394

Prodám pisalni stroj »Tops M I« in samsko spalnico, Naslov v oglasnem oddelku 397

Prodám samokolnico z gumi kolesom, Naslov v oglasnem oddelku 398

Prodám kravo, dobro mlekarico, Sp. Duplje 72 399

Prodám samokolnico z gumijevimi pnevmatikami, lahke sani in 4 puške, težke po 45 kg, Fujan, Hraše, Smednik 400

Prodám 2 prašička po 40 kg težka, Franc Vreček, Senčur 35 427

Prodám kravo, ki ima 8 do 10 litrov mleka dnevno, Založe 7, Podnart 401

Prodám 609 kg sena, Cena 35 dinarjev kilogram, Naslov v oglasnem oddelku 402

Prodám prašiče po 45 kg težke, Naslov v oglasnem oddelku 403

ZAHVALA

Zahvaljujem se PGD Suha za izkazano požrtvovalnost pri reševanju mojega moža Franca Zarnika. Prosim člane društva, naj mi oprostijo, ker sem jih v svoji žalosti in zbežanosti izpustila v prvi zahvali. Pripominjam, da sem dala tov. Teranu 2.500 din, v gostilni »Majolka« pa sem pustila 2.000 din za malico.

Zarnikova

Prodám prašiča za zakol, Babni vrt 6, Golnik 404

Prodám prvovrstne prašiče »za pršut« po 90 kg težke, Jeglič, Podbrezje 86 405

Prodám kravo po izbiri, Kolerica 1 406

Prodám radijski sprejemnik UKW RR, skoraj nov, Naslov v oglasnem oddelku 407

kupim

Kupim dobro ohranjen moped z nekoliko prevoženimi kilometri, Naslov v oglasnem oddelku 408

Kupim svetlemer »Rotoluks«, Lojze Špihar, Radovljica, Gradnikova 9 409

Kupim aparat za električno varjenje, Peter Košnik, Jezerska cesta 65 410

Kupim dobro ohranjen radlo, Naslov v oglasnem oddelku 411

ostalo

Iščem posojilo 70.000 din, Oddati ponudbe pod »Vrnem 100.000« 412

Lasulje prodám ali posodim, Frizer, Kranj, C. Staneta Zagarja št. 40 391

Fotoklub »Janeza Puharja«-Kranj organizira začetniški foto tečaj. Prijave sprejemajo v trgovini »Sipad«, delavski dom do 25. februarja 1963 394

Dobro nagrado dam tistemu, ki mi v Kranju preskrbi prazno sobo, Naslov v oglasnem oddelku 413

Podpisana izjavljava, da niso plačnika dolgov za brata oz. sina Rudija Vavpot iz Visokega, Milan Vavpot, Berta Vavpot 414

V avtobusu, ki voz na Golnik, sem pozabil denarnico z dokumenti in denarjem. Prosim najditelja, naj mi izkazuje vrne na naslov, naveden v njej, denar pa obdrži kot nagrado. 415

Malo posestvo pri Trziču dam v najem, Miha Dolžan, Mišiče, Kamna gorica 416

Kjerkoli na Gorenjskem kupim enostanovanjsko hišo tudi s prežitkarjem, Naslov v oglasnem oddelku ali podružnici Glasa Jesenice 425

Sube hrastove plohe debeline 5 cm in širine 30 cm kupim, Jurij Polak, mizarstvo, Druulovka 8, Kranj 420

Ključem sem izgubil od Kalvarije do Klavnice. Prosim proti nagradi oddati v oglasni oddelček 417

Lokal dam v najem, Naslov v oglasnem oddelku 418

Kravo, dobro mlekarico, vzajem v rejo, Martin Cepon, Zg. Plavž 9, Jesenice 419

Sprejemem sosianovaveca, Naslov v oglasnem oddelku 420

Za veselo maskarado se priporoča ansambel z domačimi napetimi, Naslov v oglasnem oddelku 421

Prekleujem št. bloka 805 izdanega v komisiji trgovini Kranj dne 12. novembra 1962 422

Sivilja išče sobo in gre šivat na dom, Oddati ponudbe pod »Pridna« 423

Zensko za pomoč v gospodinjstvu nekajkrat tedensko lštem, Zglasite se: Kranj, Skofjeloška 56 424

objave

MAŠKARADA V STRAŽIČU Gasivsko društvo Stražišče priredi v soboto, 23. februarja 1963, ob 20. uri maskarado v vseh prostorih doma »Partizan«. Dostojne maske so dobrodošle. Najboljše bodo nagrajene. Igral bo priznani gasivski kvintet. - Rezervacije sprejema Jože Dolenc, Gasivska ulica št. 18, telefon 22-55 Kranj. Cena je 300 dinarjev. Vljudno vabljeni!

JUGOSLOVANSKA LOTERIJA

Table with columns: o zrebanju srečk 3. kola, Srečke, končnicami, so zadele, dobitek din. Lists various numbers and their corresponding prizes.

Dobitki v Sloveniji: v Novi Gorici na št. 100210 - 600.000 din, v Mariboru na št. 021175 - 200 tisoč dinarjev, v Celju na številko 360690 - 80.000 din itd.

ŠPORT • ŠPORT • ŠPORT • ŠPORT

ZVEZNA HOKEJSKA LIGA

Ponovna zmaga prvaka nad Olimpijo

OLIMPIJA : JESENICE 2:8 (0:1, 2:4, 0:3)

Ljubljana - Umetno drsališče v parku ing. Stanka Bloudka, Tekma zvezne hokejske lige med Ljubljano in Jesenicami. Gledavec več kot 6000. Sodnika David (Zagreb) in Kerkoš (Celje).

Olimpija: Cerar, Vadnal, Radin I, Mlakar, Prosenec, Repina I, I. Jan, Čuček, Oblak, Volkar, Boškovič, Aljančič, Damjan.

Jesenice: Novak, Korantar, Kristan I, Ravnik, Valentar, Klinar, B. Jan 2, Trebušak, Krstan, Fele 1, Smolej 2, Tišler 2, Mlačar.

Za to srečanje je bilo veliko zanimanje, tako med jeseniškimi kot ljubljanskimi pristasi - gumijaste poslušice. Ko se je okoli drsališča nabralo že mnogo ljudi.

Je napovedovalec opozoril publiko, naj se vede sportno in naj ne meče na led kakšnih predmetov (izkušnje s prejšnjih tekem). Toda tudi Jeseničani so imeli močno oporo v svojih navijačih, ki so se množično zbrali na tribuni in celo razvili lepake z napisi »Samo Jesenice«.

Ti so tudi burno pozdravili začetek igre, ki je takoj pripadel Jesenicam. Ze po prvem sodniškem zvižgu smo opazili, da bo igra »trda«, ker so hokejisti Ljubljane izbrali najbolj grob način igranja in popolnoma izkoristili surovost, ki jo dopuščajo pravila te izrazito moške igre.

Zato je bilo mnogo lepih, duhovitih akcij Jeseničanov ustavljenih z »bodičkom«, pri katerih se je zlasti »od- II. REPUBLIŠKA NAMIZNOTENIŠKA LIGA MLADOST BREZ KONKURENCE

V soboto in nedeljo je bil v Logatcu prvi del II. lige v namiznem tenisu. Sodelovale so naslednje ekipe: Koper, Celje, Slov. Konjice, Borovnica, domači Logatec in kranjska Mladost. Slednji dve ekipi sta veljali za favorita, saj sta lansko leto nastopali v I. ligi. Medsebojni dvoboj pa je pokazal, da je Mladost za razred boljša.

Mladost ima tako spet upe, da se prihodnje leto vrne med najboljše.

REZULTATI: Mladost : Borovnica 7:0, Mladost : Slov. Konjice 7:0, Mladost : Koper 7:0, Mladost : Logatec 7:1 ter Mladost : Celje 7:2.

Končni vrstni red: 1. Mladost, 2. Celje, 3. Logatec, 4. Slov. Konjice, 5. Koper, 6. Borovnica.

Za zmagovalno ekipo so nastopili: Bevk, Novak, Tadin, Zaletel in Pečnik. - S. T.

likoval« ing. Čuček. Ker so nekateri igralci Jesenic nastopili še delno poškodovani od prejšnjih srečanj, so razen pucka morali paziti še na slabe namene Ljubljancev. Gledali so le na to, da bi podrli kakega igralca na led in s tem zdostili publiko, ki je na take akcije odgovarjala z odobravanjem in ploskanjem. Tem dogodkom ustreza tudi nizek rezultat, saj smo navajeni, da naš državni prvak zmagaje dokaj višje. Mnogo pa je k temu pripomogel tudi izvrstni vratar Olimpije Ce-

lar, ki je bil najboljši igralec domačinov. Pri Jesenicah moramo pohvaliti Jana, Tišlerja in Smoleja pa tudi Fele, ki je bil delno poškodovan in ki sta ga stalno čuvala dva nasprotnika, je ponovno pokazal visoko tehniko in lepoto te hitre igre. Z zmago 8:2 so igralci Jesenic najlepše odgovorili publiku na vsa zbadanja in neumestne opazke. Zmaguje se s tehniko in hitrim znanjem, ne pa s surovostjo, ki vleče že na skrajni rob dovoljenega. - M. Juvan

Brez čolna v novo sezono

BLEED - Na rednem letnem zboru veslaškega kluba so se v soboto zbrali razen najbolj vnetih pristavev tega lepega vodnega športa tudi vsi aktivni veslači, ki so se enkrat pregledali velike uspehe v preteklem letu. - Potem so si za novo veslaško sezono zadali nove naloge - mnogo večje od tistih, ki so bile postavljene doslej.

Brez dvoma so veslači najkvalitetnejši športniki na Bledu, saj v mladinski konkurenci v državnem merilu skoraj nimajo tekmecev, prvič pa so se lani uveljavili tudi v članski konkurenci. V republiškem merilu so osvojili številna prva mesta, razen tega pa so sestavljali jedro republiške reprezentance, ki je na znanem tekmovanju Trst-Koroška-Slovenija v Celovcu osvojila prvo mesto. Posebno pa se je lani odlikoval osmerek, ki je presenetil vse veslaške strokovnjake in ljubitelje tega športa. Tako je ta mlada ekipa postala najperspektivnejša veslaška vrsta in kandidat za nastop na prihodnjih olimpijskih igrah v Tokiju - seveda če bo še naprej tako marljivo trenirala. Prav zato ji bo Veslaška zveza Jugoslavije posvetila posebno skrb in jo upoštevala pri vseh zveznih treningih ter ji tudi finančno pomagala, saj zahtevajo priprave vrhunske ekipe posebno visoke denarne izdatke.

Največji problem za klub je vsekakor plovni park, ki ga pravzaprav ni. Za tekmovanje pride v poštev le en čoln (skif), medtem ko ostalih tekmovalnih čolnov na Bledu nimajo. Tako si bodo morali tudi v prihodnji sezoni veslači čolne izposojati, kar bo zaradi rivalstva zelo težko, zato je vprašanje, na katerih regatah bodo Blejci sploh lahko nastopili. Klub seveda nima na razpolago deviznih sredstev, da bi

lahko nabavil nove čolne (doma jih namreč ne izdelujejo), zato se bo moral zanj zavzeti drug forum v okviru Bleda ali radovljske občine. - P. K.

Zimska rokometna liga Po blesteči zmagi nepričakovan poraz LJUBLJANA - Po odlični igri in zmagi TRZIČA nad bivšim članom II. zvezne lige KRIMOM smo tudi v drugem kolu zimske rokometne lige na GR pričakovali ponovitev uspeha trziških igralcev iz prejšnjega dne. V srečanju z ljubljansko SVOBODO - predstavnikom spodnjega dela na lestvici republiške lige - pa so TRZICANI zaigrali veliko slabše. Ze takoj v začetku tekme smo dobili vtis, da so svojega nasprotnika podcenjevali, saj so »domačini« zavodili s 3:0. To prednost so znali tudi obdržati in so odločili počas v svojo korist z rezultatom 8:5. Trzičani zamujenega niso mogli nadomestiti niti v drugem polčasu in so s končnim porazom 12:15 zapravili vse upe za osvojitve kakega boljšega mesta na tem tekmovanju.

TRZIC - Meglič, Hladnik 4, Jane 3, Knific 1, Teran 1, Dolžan 1, Meglič II 1, Jakšič 1, Gros, Ude, Hafner; SVOBODA - Kern, Jannik 5, Palčič 1, Jakša 3, Cvar 6, Aljančič, Ferbežar, Vrhovc, Sušteršič, Novak, Hegeduš. M. J.

JESENICE : SPARTAK 19:1

Strelci za Jesenice: Tišler 6, Smolej 4, Valentar in Jan po 3, Ravnik, Trebušak in Klinar po 1, za Spartak: Vujkovič 1.

Pred blizu 500 gledavci sta sodila tekmo B. Čebulj (Jesenice) in Cesar (Ljubljana).



Skupina mladih smučarjev iz Kamne gorice, ki so obiskovali smučarski tečaj med zimskimi počitnicami

MEDDRUŠTVENI SLALOM NA STENU

SKOFJA LOKA - V torek je bilo na Stenu meddruštveno tekmovanje v slalomu. Tekmovanja s tako kvalitetno udeležbo občani Skofje Loke še ne pomnijo. Startalo je 90 tekmovalcev iz Trziča, Begunj, Radovljice, Vrhnike, Ljubljane, Zeleznikov, Selc in SŠkofje Loke.

Za slalom sta bili pripravljene dve progi s 40 in 55 vrati in 120 metri višinske razlike. Zaradi velikega števila tekmovalcev so vozili hkrati mladinci in člani. V drugem teku pa so progi zamenjali.

Glavna značilnost tekmovanja je bil zelo mehek sneg, ki ni dopuščal hitre vožnje. REZULTATI: člani - 1. Ludvik Dornik (Trzič) 1:34,0, 2. Franc Cvenkelj (Begunje) 1:38,5, 3. Vinko Svab (Trzič) 1:45,5; mladinci - 1. Aleš Gartner (Selce) 1:54,0, 2. Miloš Mlejnik (Loka) 2:04,3, 3. Janez Lotrič (Zeleznič) 2:06,3; mladinke - 1. Alenka Mlejnik (Sk. Loka) 4:44,8. - A. P.

MLADINSKO PRVENSTVO ZELEZARNE

JESENICE - Tovarniški mladinski komite je v sredo organiziral tekmovanje v veleslalomu in skokih na 30-metrski skakalnici na Straži nad Koroško Belo.

Tekmovanja se je udeležilo preko 100 tekmovalcev. Prvi trije v vsaki disciplini so prejeli polski in praktična darila.

REZULTATI: - veleslalom - starejši mladinci: 1. Lovro Markez 24,0, 2. Jože Komac 24,5, 3. Boštjan Kavalarič 26,2; mlajši mladinci: 1. Pavel Smolej 24,6, 2. Rado Košir 25,4, 3. Murjan Jesih 25,1; mladinke: 1. Jana Bučar 44,3, 2. Olga Vilman 47,3, 3. Breda Puhar 52,6; skoki - starejši mladinci: Bertj Smid 210 (32,31 m), 2. Franc Kralj 209,3 (29,5, 30,5 m), 3. Viktor 209,3 (28,5, 28 m); mlajši mladinci: 1. Stanko Smolej 222 (31,5, 32,5 m), 2. Jože Dolžan 210 (31, 30,5 m), 3. Andrej Malej 205 (30,5, 30,5 m). - B. F.

Komisija za rekreacijo pri občinskem sindikalnem svetu Kranj bo priredila v

NEDELJO, 10. FEBRUARJA 1963, s šmarjetne gore nad Kranjem TRADICIONALNO SANKASKO TEKMOVANJE SIND. PODRUŽNIC

Pravico do nastopa imajo vsi člani sindikata, vsak tekmovalcev tekmuje na lastno odgovornost. Tekmovalo se bo v naslednjih razredih: - tekmovalne sani: mladinke, mladinci, člani - navadne sani: mladinke, mladinci, članice, člani - navadne sani: starejši člani (nad 35 let) - tekmovalne sani: starejši člani (nad 35 let) - dvosedi: mešano.

Start bo točno ob 9. uri, tekmuje se po en tek. Prijave se sprejemajo najkasneje do 8.30 v gostišču na Šmarjetni gori.

ZA DOLGE ZIMSKE VEČERE IN NEDELJSKE POPOLDNEVE

V dolgih zimskih večerih in nedeljskih popoldnevih bodo za vsakogar zanimive branje »VEČEROVE« zbirke »ZA ZAPRTIMI VRATI«. Naše zanimive knjige lahko kupite po cenli:

- ZAUPNI DNEVNIK GROFA CIANA - 300 din (prvi in drugi del skupaj)
V LABIRINTU VOHUNSTVA - 400 din (prvi in drugi del skupaj)
KNJIGE ZBRKE »ZA ZAPRTIMI VRATI«

lahko kupite v naši upravi, Maribor, Kopalniška 14, od 8. do 12. in od 16. do 18. ure. Knjige lahko dobi vsak, ko nakaže protivrednost na naš tekoči račun pri Narodni banki Maribor, številka 604-11-53

ZAHVALA

Vsem, ki so v tako velikem številu spremlili na zadnji poti našega dragega nepozabnega moža, očka, sina in brata

ALOJZA SUSTERSIČA iz Kamne gorice

mu poklonili toliko cvetja in z nami sočustvovali, se iskreno zahvaljujemo. Posebna zahvala tovarišem Ivanu Presterlu, Martinu Presterlu in Francu Smitku za tople poslovilne besede ter pevskeemu zboru za ganljive žalostinke. Iskrena hvala voh. zdravniku dr. Jocu Stankovu, dr. Zdravku Cernetu in dr. Stanislavu Wilmanu za zdravniško pomoč. Enako se zahvaljujemo njegovemu dolgoletnemu prijatelju tov. Novaku za nesebično pomoč in vsem, ki so nam ob težki izgubi kakorkoli pomagali.

Vsem in vsakemu posebej iskrena hvala. Zalujoči Sušteršičevi

Izdaja in tiska CP »Gorenjski tisk«, Kranj, Koroška cesta 8 - Tek. račun pri NB v Kranju 607-11-135 - Telefoni: glavni urednik 24-75 - odgovorni urednik in uprava 21-90, uredništvo 24-37 - Letna naročnina lista znaša 1300 dinarjev, mesečna naročnina 110 dinarjev, posamezna številka 10 dinarjev, sobotna številka pa 20 dinarjev